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Vremenska napoved za Slovenijo*

Danes bo povečini sončno, nekaj več spremenljive oblačnosti bo v 
zahodnih krajih. Popoldne lahko nastane kakšna kratkotrajna ploha. 
Najvišje dnevne temperature bodo od 12 do 17, na severozahodu okoli 
10 °C.
Jutri bo sprva precej jasno z nekaj jutranje megle po nižinah. Čez dan 
bo spremenljivo oblačno, v notranjosti bo nastalo nekaj ploh. Najnižje 
jutranje temperature bodo od -2 do 3, ob morju 5, najvišje dnevne od 13 
do 18 °C.
Obeti V četrtek in petek bo pretežno jasno. Zjutraj bo po nekaterih 
nižinah megla, ki bo občasno možna tudi ob morju.
Vremenska slika Nad večjim delom Evrope je območje visokega 
zračnega tlaka. Nad Alpami se zadržuje višinsko jedro hladnega zraka, 
ki tudi pri nas povzroča nekoliko spremenljivo vreme.

*Vir: ARSO; torek, 03. marec 2026 ob 06:00
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Varstvo pred škodljivci

V začetku tega tedna smo na večjem številu lokacij v SV Sloveniji v 
posevkih oljne ogrščice zabeležili izredno povečane ulove kljunotajev, 
ki praktično povsod močno presegajo pragove škodljivosti. Zato pride-
lovalcem svetujemo, da nemudoma postavijo rumene lovilne posode z 
vodo (dodati malo detergenta za pomivanje posode) ali vsaj rumene 
lepljive plošče, ki morajo biti postavljene v višini habitusa posevka ter 
redno spremljajo število ulovljenih škodljivcev. Vabe ali plošče nastavi-
mo v smeri kjer predvidevamo nalet škodljivca (ozelenitev s križnicami, 
rob gozda, živa meja, parcela kjer je lani rastla oljna ogrščica). 
Predlagamo, da postavite dve vabi ali plošči na parcelo, eno na robu iz 
smeri naleta in eno v notranjosti parcele. Vabe/plošče kontroliramo po 
možnosti vsak dan ali vsaj na 2 do 3 dni. Redno je potrebno pregledo-
vati tudi rastline. Prag škodljivosti za stebelnega kapusovega kljunotaja 
je presežen ob ulovu 15 hroščkov/posodo/na 3 dni, za repičnega 
kljunotaja pa je prag škodljivosti 5 hroščkov/posodo/na 3 dni. 

V zadnjih letih so kljunotaji na nezaščitenih posevkih povzročili pre-
cejšen izpad pridelka in tako veliko gospodarsko škodo, zato moramo 
pojav teh škodljivcev jemati skrajno resno, ker lahko naredijo v praksi 
bistveno več škode, kot pa npr. kasneje repičar. Po pojavu stebelnega 
kapusovega kljunotaja, samičke odlagajo jajčeca okoli 7-10 dni, 
dočim samičke velikega ogrščičnega kljunotaja pričnejo z odlaga-
njem jajčec zelo hitro, kakšen dan ali dva po pojavu škodljivca.  Škodo 
povzročajo ličinke, ki se zavrtajo v steblo s tem rastlini zmanjšajo dostop 
do vode in hranilnih snovi, obstoječe rane pa predstavljajo tudi vstopno 
mesto za bolezni (glive Phoma, Botritis in Verticilium). Škodo opazimo 
večinoma prepozno oz. v času žetve ali ob žetvi. Rastline lahko že prej 
polegajo v otokih. Priporočilo za zatiranje:

•	v kolikor je presežen skupen prag škodljivosti za kljunotaje, ki 
znaša 10-20 hroščkov/posodo/na 3 dni, svetujemo takoj-
šnje ukrepanje z insekticidom Mavrik 240 EW v odmerku 
0,2 L/ha (pakiranje 0,2 L in 1 L). Insekticid Mavrik 240 EW 
zelo dobro deluje tako pri višjih kot tudi pri nizkih temperatu-
rah, zato je odlična izbira tudi v hladnejših pomladih. 

•	pri uporabi piretroidnih insekticidov je nujno zakisanje vode, 
zato priporočamo pH minus v odmerku 44 -104 mL/100 
L vode, za znižanje kislosti na pH pod 6,5.

•	za dobro učinkovitost je potrebna tudi dobra omočenost rastlin 
in čim daljši stik s škodljivcem . V ta namen dodamo močilo/
lepilo Nu-Film-Premium v odmerku 30 mL/100 L vode 
še posebej zato, ker se uporabljajo kontaktna sredstva. 

Varstvo oljne ogrščice

pH minus in Nu-Film-Premium

Veliki ogrčični kljunotaj

Mavrik 240 EW 200 mL in 1 L

Vbodna mesta odlaganja jajčec, poškodbe/pokanje stebla
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Varstvo pred ozkolistnimi (travnimi) pleveli

Zaradi tople jeseni lahko na določenih posevkih oljne ogrščice, kjer 
ni bilo uporabe jesenskega graminicida, pričakujemo močnejši pojav 
travnih plevelov, kot so samonikla žita in srakoperec. Priporočilo:

•	svetujemo pregled posevkov na zastopanost travnih plevelov 
in pravočasno zatiranje s herbicidom Agil 100 EC v odmer-
ku do 1 L/ha. Tretiranje opravimo dokler oljna ogrščica ne 
prekrije plevelov. Glede na temperaturo tal, ki so še hladna in 
pleveli še niso v intenzivni aktivni rasti, bi z ukrepom zatiranja 
ozkolistnih plevelov bilo smiselno počakati še kakšen teden ali 
dva. Sredstvo lahko uporabimo v okviru KOPOP in na VVO.

Foliarno dognojevanje z biostimulantom 

V vseh primerjalnih poskusih s podobnimi sredstvi, je biostimulant 
ExelGrow dal vedno najboljše rezultate. Je biostimulant na osnovi 
morskih alg, pridobljenem po posebnem postopku, ki dviguje kvaliteto 
in hektarski pridelek. Priporočilo:

•	ExelGrow v odmerku 0,5 L/ha uporabimo spomladi dva 
(2) krat, od pričetka vegetacije pa vse do pričetka cvetenja.

Foliarno dognojevanje z borom in fosforjem

Bor je hranilo, ki je pri pridelavi oljne ogrščice izrednega pomena. 
Spomladi se priporoča dognojevanje saj pomanjkanje tega hranila 
vodi k znižanju pridelka in poškodbam na rastlinah, kot je npr. pokanje 
stebla, listne ploskve starejših listov pa se od roba navznoter obarvajo 
rahlo vijolično. Priporočilo:

•	Karsia Bor v odmerku 2-3 L/ha ali Protifert Bor v 
odmerku 1,5-2,5 L/ha.

Na težjih, mokrih tipih tal, ki ostajajo dlje časa hladna, je sprejem 
fosforja omejen, zati je razvoj koreninskega sistema upočasnjen. Ker 
fosfor predstavlja vir energije za vse razvojne procese v rastlini, ga je 
priporočljivo dodajati. Priporočilo:

•	Karsia Fosfor v odmerku 3-5 L/ha. Dodajamo ga v 
škropilnico kot prvega, ker nam lahko služi tudi kot sredstvo 
za zakisanje škropilne brozge, ki je potrebna pri uporabi 
insekticidov.

Varstvo in prehrana oljne ogrščice

Karsia Bor in Protifert Bor

Agil 100 EC

Pomanjkanje bora - pokanje stebel ogrščice

Biostimulant - ExelGrow
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Nu-Film-Premium

Izboljšanje oprijemljivosti in preprečevanje spiranja 
škropilne brozge

Z dodajanjem močil zmanjšamo površinsko napetost kapljic in s 
tem povečamo pokrovnost in oprijemljivost škropilne brozge, 
še posebej na rastlinah, ki imajo na listih voščen poprh in dlačice. 
Sredstva na osnovi terpenov - smol, dodatno naredijo poseben film, ki 
preprečuje odtekanje in spiranje škropilne brozge zaradi padavin. 
Priporočilo:

•	v ta namen priporočamo, da vsaki škropilni brozgi vedno 
dodate močilo/lepilo Nu-Film-Premium  v odmerku 
30 mL/100 L vode.

Optimiziranje kislosti škropilne brozge

S tem ukrepom dosežemo optimalno delovanje insekticidov, predvsem 
tistih iz skupine piretroidov in spinosinov ter na osnovi Bacillus Thuringi-
ensisa. Prav tako se podaljša razpolovna doba nekaterih fungicidov ter 
v večini primerov prepreči neskladje ali inkompatibilnost med posame-
znimi sredstvi. Optimalno kislost dosežemo s posebnim sredstvom:

•	pH minus v odmerku 44-104 mL/100 L vode, ki zniža 
kislost vode za škropljenje na pH <6,5, kar je optimalno 

Ukrepi v primeru stresa

V primeru stresa, ki so lahko posledica neugodnih vremenskih razmer, 
kot so mraz, zmrzal, toča, poplava, suša, vročinski udar, slanost, 
prevelika ali premajhna jakost svetlobe, UV sevanje, veter, 
pomanjkanje hranil in fitotoksičnost, zaradi nepravilne uporabe 
sredstev za varstvo rastlin, se poslužujemo uporabe sredstev na 
osnovi aminokislin in alg, ki umilijo ta stres. Priporočilo:

Sredstva na osnovi aminokislin:
•	Protifert LMW  v odmerku 3,5 L/ha (350 mL/hL)
•	Drin v odmerku 0,4-1,7 L/ha (40-170 mL/hL)

Sredstva na osnovi morskih alg:
•	ExelGrow v odmerku 1,0 L/ha (1000 mL/hL)

Splošna priporočila

pH minus

Protifert LMW in Drin

ExelGrow
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Splošna priporočila

OPOZORILO: Vsa fitofarmacevtska sredstva je potrebno uporabljati varno, še posebej tista, ki so nevarna za čebele in pred uporabo vedno prebrati 
etiketo oziroma navodilo za uporabo, da ne pride do morebitne nevarnosti za uporabnika in okolje! Če se uporabljajo sredstva, ki so nevarna za 
čebele, se z njimi lahko škropi v času, ko so čebele v panjih, cvetoča podrast v nasadih pa mora biti pokošena ali na kakšen drug način odstranjena, pri 
škropljenju pa je potrebno zagotoviti, da ne pride do zanašanja na sosednje cvetoče kulture. Prav tako je potrebno upoštevati predpisane razdalje od 
voda 1. In 2. reda.
Podatki in nasveti v obvestilu so le informativnega značaja, morebitne napake pri pripravi obvestila niso izključene, zato je pred uporabo potrebno 
obvezno prebrati navodilo za uporabo!
Vsem uporabnikom svetujemo nakup sredstev preverjenega izvora, kajti le tako je zagotovljena izvorna kakovost, rok trajanja in učinkovitost.


